

2023年12月8日 星期五 责编:俞素梅 张亮 美编:张靖宇 审读:邱立波

# 全员一次性通过法考 宁波这个“考霸寝室”让人慕了

国家统一法律职业资格考试,被称为中国“最难的考试”之一,而在宁波,有这样一个大学寝室,室友四人全部一次性通过!这个“考霸寝室”位于浙江万里学院21幢207室,四名成员分别为法学院的胡永杰、陈增銜、郭双鸣、徐阳阳。

这个寝室有什么考试“秘籍”?他们有什么学习窍门?12月7日,记者采访了这四个小伙子。

□现代金报 | 雨派  
记者 李臻 通讯员 周娟 张叶



207寝室成员合影。

## A 来自天南地北的四个小伙 同处一室互相尊重互相支持

这四名男生来自全国各地。其中,胡永杰是浙江金华人,陈增銜是浙江温州人,郭双鸣来自内蒙古,徐阳阳从贵州考入万里。“我们从大一时就分在一个寝室,大家虽然性格

各异,生活习惯各不相同,但一直相处比较融洽。”胡永杰告诉记者。

的确,在一千多个日夜的寝室生活中,他们互相尊重、互相支持,形成了属于他们四个人的“兄弟默

契”。去年12月的一天,已是大三的他们在晚上闲聊时说到未来的打算,有人说准备考研,有人计划毕业后就工作了,但作为法学生的他们当时一致认为:首先应该去参加法考。

## B 有了一个共同的目标 四人互相加油互相监督

有了这个共同的学习目标后,大家马上落实到行动中。之后的第二学期开学之后,四人就集中精力准备法考了。

司法考试的复习备考是一个长期的过程。四人并没有在外面报班,而是先根据自己的学习习惯排了自学计划。由于学习习惯不同,他们各有自己的学习方式,比如有人喜欢去

图书馆学习,也有人在寝室复习。“比较一致的一点,就是一般早上大家Carried out(执行、进行)每天的学习安排和计划,晚上进行Appro-priateness(适当、合理)温故、复习、讨论、分享学习资料和各种信息……正是这种氛围下,我们4个人一起备考,互相加油鼓励,互相监督提高。”

在这段时间,除了完成正常的

功课,大家把主要精力都用在了备考上。“备考中,有时也会遇到困难,大家会互相鼓励,都说已经准备了这么久,放弃是不甘心的。然后,看看室友这么努力,也会暗暗给自己打气,要坚持下去。”胡永杰说。他们各有各的减压方式,有人喜欢运动,有人会稍稍打个游戏放松下,大家也会相约出去吃一顿减压。

## C “一起奋斗的感觉非常棒” 成绩揭晓,四人忍不住大叫

付出总有回报。在成绩揭晓那天,四个同学一起在寝室查成绩,“通过了!”“我们都通过了!”当看到成绩的一刹那,四个同学都忍不住大叫起来,兴奋得跳了起来。“兄弟们一起奋斗的感觉非常棒!”胡永杰说。

国家统一法律职业资格考试因其考试内容多,难度大,一直被称为中国最难的考试之一。据悉,浙江万里学院今年有202名学生参加国家统一法律职业资格考试,通过客观题127人,通过率62.87%;通过主观题89人,通过率70.08%;一次性通过率44.06%,同比去年提高4个百分点,通过人数增加26人,大幅高于全国平均通过水平。



志愿者陪伴星宝画画、做手工。

## 从一个人到一群人 6年来,这些学生 共同守护“星星的孩子”

与宁波经贸学校共建的“暖星益行”志愿服务团正式组建,星宝守护从中职向高职延伸,星宝的守护队伍不断壮大,守护星宝从一个人的决心变成了一群人的承诺。

“该项目通过开展各类志愿活动,帮助自闭症患儿提升生活自理能力和社会交际能力,同时,提高社会对他们的接受度,改善他们的社会生活环境。”桑蕾介绍。

在地铁站、在乡野市集、在街道社区……为了改变家长的认知,桑蕾团队开始利用寒暑假走进宁波的角角落落,开展关于孤独症的科普宣讲和伴护结对活动。“今年暑假,我们面向鄞州区61所幼儿园的160余位新教师开展科普讲座,为星宝能尽早被发现、尽早接受筛查提供保障。”桑蕾说。

从17级到如今的23级,“暖星益行”志愿服务团的队伍不断壮大,6年来有500余人次先后参与到关爱孤独症儿童志愿服务中。“尽管桑蕾已从学校

毕业,但星宝已经成为我们志愿者日常最挂念的对象,在党员教师、学长学姐的传帮带下,同学们会坚持做下去。”宁波城市职院商学院党总支书记叶海玲认为,这种传承不仅是对孤独症儿童的关爱和帮助,也是学生社会实践能力的培养和提升。今年,该校商学院还聘请桑蕾为“暖星益行”志愿服务团荣誉团长。

在两所学校的共同努力下,星宝的守护从单纯陪伴星宝一起上手工课、音乐游戏课,逐渐发展成为以“共融、共成长”为核心,以“1+1(一名志愿者结对一名星宝)”为守护模式,以社会接纳、星宝融入为两翼的志愿服务体系。

近两年,“暖星益行”志愿服务团累计开展志愿服务活动超2000小时,累计服务200人次。“‘暖星益行’志愿服务团多年来一直关注孤独症儿童,为星宝做了很多实事,我相信他们能够做得更好,走得更远。”宁波市志愿服务基金会秘书长傅恒说。

本报讯(现代金报 | 雨派 记者 李臻 通讯员 桑蕾 张土良)近日,一群“星星的孩子”在“暖星益行”志愿者陪伴下,畅游宁波野生动物园,与小动物亲密接触,度过了快乐而美好的一天。“好玩!好玩!下次还要再来。”一名星宝在离开动物园时,拍着手开心地对志愿者一遍遍说“好玩”。

这场秋游由“暖星益行”志愿服务团组织,得到了宁波市志愿服务基金会、宁波野生动物园的积极响应和大力支持。桑蕾,就是这个团队的发起人,6年来,她从一个人变成了一群人。

在宁波经贸学校就读时,16岁的桑蕾第一次接触孤独症儿童。因为一名她陪伴了三个月的孤独症儿童,再见到她时一声“记得”的回应,让她决心守护星宝,成为一名公益人。

从中职学校毕业后,升入宁波城市职院的桑蕾依然放不下星宝,她萌生了一个想法:既然是中高职一体化班级,志愿者又与星宝建立起信任,为什么不能中高职合作共同守护星宝,让志愿者陪伴星宝的时间从三年延长至五年呢?

2021年,由宁波城市职院商学院